

Hombres de la retaguardia: Vosotros podéis beber vuestra cerveza, asistir a la función de cine y dormir tranquilos y confiados, porque hay en el frente unos muchachos que os defienden. No olvidar jamás esta formidable verdad.

GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España



Cada día es más fuerte la unificación nacional alrededor de la gloriosa figura del Generalísimo Franco

CRONICAS DEL FRENTE DE MADRID

"MORIRE CON EL PUÑO EN ALTO,"

De nada me arrepiento. La única pena que tengo es no poder pegarte a tí también un tiro

A veces siente una compasión de verdad contemplando estas almas ignorantes descarriadas de la senda del bien y del seno de Dios.

El marxismo odia la fe católica y toda manifestación de cristianismo, tan arraigados en nuestro país. Y de ahí viene precisamente su cobardía incendiando los templos con verdadera saña.

En el campo rojo basta encontrar en el hogar de algún desgraciado una simple estampa religiosa para que perezcán asesinados todos los habitantes del mismo.

EL ODIO A LA RELIGION

Ya el ladronzuelo Marcelino Domingo, al frente del ministerio de Instrucción Pública, tuvo buen cuidado de introducir en las escuelas toda clase de literatura "subversiva", para infiltrar en la conciencia de miles y miles de criaturas el odio a la religión, la repulsa a la doctrina de Cristo.

Aun cuando en el fondo, muchos de los que niegan a Cristo, no aceptasen esta teoría, el liberalismo y la grosería había llegado a tal grado de descomposición y de barbarie que habíanse habituado a aplaudir la "fórmula" de la destrucción de los templos.

ALGUNOS SE ARREPIENTEN

Así, algunos de los prisioneros caídos en nuestro poder que por su actuación significadísima contra los nacionales son condena-

dos a la última pena, entre ellos los hay que se arrepienten de sus errores, de sus crímenes, de su traición, solicitando con toda unión los auxilios espirituales, mientras otros, ni aún en estos últimos momentos de su vida, quisieron fratos con el representante de Cristo.

En uno de los sectores de este frente de Madrid, entre varios prisioneros cogidos al enemigo figura una milicianta morena, guapa, buen tipo. Lástima daba verla entre aquellos energúmenos descomulgados. Su aspecto era de una muchacha bien acomodada. Cuando pasó ante nosotros, condesciende en unión de sus camaradas por los soldados de España, aún tuvo la cinca serenidad de ensayar una sonrisa y un gesto casi cinematográfico. Ni por un momento los periodistas pensamos se trataba de una "voluntaria". Pero sí, sí; riánsen ustedes de la niña de aspecto tranquilo y sereno.

MANEJANDO UNA AMETRALLADORA

—Aquí como ustedes la ven—

ni siquiera intenta usted descargar sus culpas, sus crímenes, su conciencia. Piense en la gravedad de sus palabras.

—Lo tengo muy bien pensado. ¡Viva Rusia!

Toda la simpatía que nos inspiró en los primeros momentos se ha trocado ahora en desprecio hacia aquella insensata.

Nuestro comandante, con un gesto de contrariedad y de lástima, renunció a continuar interrogando a aquella desdichada. Se alejó unos instantes, al cabo de los cuales apareció el sacerdote con un crucifijo.

ME DIO MIEDO AQUELLA MUJER

Cuando la rojilla tuvo ante ella al representante de Cristo no se inmutó en lo más mínimo.

El sacerdote la invitó a que se preparase a recibir los auxilios espirituales. Y no sólo se negó a ello, sino que tuvo frases irrespetuosas y groseras para el crucifijo que el sacerdote sostenía en su diestra.

Era, pues, caso perdido.

Y aún añadió:

—No tengo nada de qué arrepentirme. La única pena que tengo es no poder pegarte a tí también un tiro...

A mí me dió miedo aquella mujer y desaparecí de allí.

Conde de Rivera

Cosas de los rojillos

Quando ellos lo dicen...

El «Euzkadi» bilbaíno del último domingo publica lo siguiente:

«El 8 de Mayo nuestras fuerzas pierden posiciones de importancia, como las referidas, sin causa alguna que lo justifique. No se quiera buscar al fenómeno explicaciones simples, de cansancio, etc. No hay nada de eso. Las causas son muy otras, mucho más profundas. Hay un problema: La desmoralización. He aquí nuestro principal enemigo. Una desmoralización que ha servido en más de una ocasión para regalar a Mola pedazos de Patria y estas ráfagas de desmoralización, bien aprovechadas por los elementos provocadores o cobardes, que se ben gritar un criminal falso «estamos copados», o que llegan a tomar como orden de retirada la simple apreciación de un rancheo, son en general, la causa de nuestras pérdidas.

«Nuestros gemelos de campaña no pudieron apreciar fuertes movimientos en el terreno enemigo, ni se observaba movilización alguna de tanques. La jornada transcurrió con el fuego propio de esta guerra, del Sallube hasta la costa. Nuestras tropas se retiraron a una nueva línea donde al presente se hacen fuertes y organizan la resistencia. La retirada a la nueva línea exigirá a nuestro ejército una superación, un mayor rendimiento y una mayor resistencia. Y la bajada a las nuevas líneas reclaman de todos un sacrificio que nos compense de los días aciagos de las derrotas.» Sin comentarios.

TIC-TAC

La cosecha es sagrada

«La cosecha es sagrada». Esa fue la frase marxista del año de la república y esa fue la frase revolucionaria para excitar al desorden durante el Frente Criminal. Porque a la sombra de esa frase, los hijos de la Pasionaria incendiaron mieses y cortijos y destruyeron la economía del campo para producir paro y miseria y lanzar fácilmente a las masas a la desesperación.

Hoy, el general Queipo, ennoblecido y dignifica la frase. «La cosecha es sagrada». Hay que protegerla y vigilarla. Hay que intensificar el maquinismo para compensar los brazos que empuñan el fusil. Hay que poner un tope a las Compañías de seguro por el riesgo mecánico. Es preciso imponer el seguro obligatorio. Urgen, en fin, velar por la cosecha, centro de equilibrio de la economía.

«La cosecha es sagrada». He ahí una gran frase de guerra. De guerra de retaguardia, que apoya y sostiene a la de vanguardia. El campo ha de ser el sostén de la lucha. Por eso es sagrado este campo español y esta cosecha española. Como es sagrada esta guerra impar y vibrante, verdadero manantial de sangre y de gloria para España.

La situación de Cataluña

«Solidaridad Obrera» protesta de que haya elementos de C. N. T.-F. A. I. en la cárcel

PERPIGNAN.—En el periódico «La Batalla», órgano del P. O. U. M., se han encontrado gran cantidad de armamento que ha motivado el cierre del periódico. «Solidaridad Obrera», que se ha hecho gubernamental, recomienda la destrucción de las barricadas en las calles y pide que se desarme la retaguardia. También se lamenta de que haya en las cárceles elementos de la C. N. T. y de la F. A. I.

A pesar de que los comunicados oficiales y radios de la Generalidad dicen que se ha restablecido completamente la normalidad, en varios barrios de Barcelona continúan hechos fuertes los anarco sindicalistas.

FRANCO es el Caudillo y el símbolo de la nueva España, una, grande y libre. Es el vértice en que convergen todas las facetas del Estado totalitario español. La consigna, so pena de incurrir en traición a la Patria, no es, no puede ser, más que una: OBEDECER.

DE TODOS LOS FRENTERES

LOS ULTIMOS MOMENTOS DE BILBAO BAJO LAS GARRAS ROJAS

Se conquistan nuevas posiciones en el frente vasco, causándoles a los marxistas numerosas bajas

Cañones antiaéreos; marca inglesa, cogidos al enemigo. Bilbao bombardeado por la Aviación nacional. El desastre que produciría en la capital la caída del gobierno Largo Caballero. Las mujeres son obligadas a trabajar en las obras de fortificación

VITORIA.—Hoy ha continuado el avance de las tropas nacionales que con tanto acierto y maestría dirige el invicto general Mola. En las operaciones de hoy, los soldados españoles han escrito una página gloriosa en la historia de la guerra en Vizcaya.

Desde muy temprano la artillería nacional, apoyada por la aviación, bombardeó las concentraciones que se notaban al Oeste del Sallube. Poco después nuestros soldados atacaron con tesón a los rojos, entablándose un duro combate, en el que las ametralladoras y bombas de mano fueron la base de nuestro triunfo. Los rojos fueron derrotados completamente y huyeron a la desbandada, persiguiéndolos nuestros soldados y causándoles una espantosa carnicería. A consecuencia de este combate se ocuparon las alturas de Jatu, el kilómetro 21 de la carretera de Bilbao a Bermeo, cota 264, donde los rojos estaban perfectamente atrincherados, estando esta posición defendida por brigadas de mineros asturianos, Achagorea, Libano de Arrieta y Olasgoicoe.

Las alturas de Jatu, donde hubo mayor resistencia, fueron tomadas por nuestros soldados, que sobrieron

sus peladas laderas a pacho descubierta, sin hacer caso del nutrido fuego de ametralladora, ni de la obra destructora de los morteros. Los rojos se vieron sorprendidos por este avance tan impetuoso, ya que creían sus defensas que aquella cima era inexpugnable.

En los combates del día de hoy se han distinguido notablemente las fuerzas de la Legión Extranjera, los tercios de Requetés Navarros y algunas centurias de Falange aragonesa, que se comportaron con verdadero heroísmo, distinguiéndose por su bravura y arrojo.

Las pérdidas sufridas por los rojos en estas operaciones de hoy son incalculables, contándose las bajas

marxistas por centenares. Asimismo se ha cogido gran cantidad de material de guerra, entre el que figuran algunos cañones antiaéreos de marca inglesa y algunas piezas de artillería 7.5.

BERMEO.—Ha salido de Bilbao una nueva caravana de niños que desembarcarán en el puerto inglés de Southampton. En esta localidad se espera la llegada de cuatro mil niños.

Para los evacuados de Bilbao

SAN SEBASTIAN.—El «Diario Oficial» de Francia publica un decreto por el cual se ha votado la cantidad de cinco millones de francos para asistir a los evacuados de la capital bilbaína. Se calcula que ya han llegado a las distintas capitales de Francia más de 3.500 evacuados, esperando que esta cifra aumente hasta los 30.000 por el constante número que llega en las diversas expediciones.

Los objetivos militares de Bilbao bombardeados

SALAMANCA.—Ayer, dos escuadrillas de la Aviación nacional, bombardearon los objetivos militares de Bilbao, principalmente de la ría. Fue incendiado, a consecuencia de nuestras bombas un depósito de gasolina. Por evadidos de la capital bilbaína se sabe que las mujeres conducen en la capital los potos tranvías que funcionan, aunque también las mujeres son obligadas a trabajar en las obras de fortificación.

Lo que significaría la caída del gobierno de Largo Caballero

SALAMANCA.—Por evadidos de Bilbao, se sabe que en la ciudad capital se cree la caída del gobierno

marxista de Valencia que preside Largo Caballero. Este estado de cosas trae como consecuencia comentarios muy apasionados.

La caída del gobierno de Largo traería como consecuencia la huida de todos los dirigentes y cabezas del gobierno vasco, así como el desmoronamiento total de las fuerzas que defienden la capital de Vizcaya.

Los dirigentes rojos se han dado cuenta del desastre tan espantoso que supone haber establecido la segunda línea de trincheras para defender la capital tan cerca de ésta. Los marxistas atribuyen a los separatistas el deseo de entablar negociaciones con el General Mola para rendirse, por lo que los marxistas están en franca lucha con los de Aguirre. Los mineros de Asturias están asimismo contra los separatistas, porque temen de éstos cualquier traición. Dicen los dinamiteros asturianos que Bilbao no será sino un montón de escombros cuando entren las tropas «rebeldes», lo mismo que hicieron con Guarnica, Irún, Durango y otras poblaciones de Vizcaya.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

En un teatro de Lisboa

El Director, Eugenio Montes, pronuncia un brillante discurso

LISBOA.—El Director del Instituto Español de Lisboa, don Eugenio Montes, ha pronunciado un discurso brillantísimo con motivo de la situación por la que atraviesa España. Se refirió a los días de la caótica política marxista, y aludiendo a Azules, dijo que era un monstruo que tenía odio al mundo y a la sociedad que le rodeaba porque es un alma desnaturalizada. De Rusia dijo que jamás podrá comprender a Europa.

Se refirió a la vida normal que se hace en la España del Generalísimo Franco y la situación anárquica que atraviesan las capitales rojas, como lo prueban recientemente las revoluciones en Barcelona y Bilbao. Eugenio Montes fué muy aplaudido y felicitado.

El accidente al «Hunter»

El comunicado oficial de las víctimas sufridas

LONDRES.—El comunicado oficial sobre la catástrofe sufrida por el barco inglés «Hunter», da cuenta de que han resultado ocho muertos y veinte heridos. También hay cuatro cadáveres que no han podido ser extraídos aún del interior del barco.

Por orden de las autoridades inglesas, algunos buzos inspeccionaron la proa del navío para averiguar las causas del naufragio, aunque el comandante del barco tiene la seguridad de que fué a causa de una mina.

Las víctimas del accidente serán trasladadas a Inglaterra.

FRANCO es el hombre providencial que ha encontrado España en medio de su dolor. FRANCO es el Caudillo. FRANCO es el portestandarte de la España Imperial.

Interesantes declaraciones de un ex ministro rojo

Por ellos se sabe que los «gobernantes», marxistas han robado en los nueve meses de guerra doscientos millones de pesetas

BAYONA.—El exministro Antonio Lara ha hecho sensacionales declaraciones a un periodista.

Estas declaraciones las ha hecho Lara a pesar de que Martínez Barrio y Prieto verían realizando sobre él fuerte presión para evitar que diera la noticia por la importancia que en sí tiene.

Según esta noticia, los elementos del llamado gobierno de Valencia, han robado en estos nueve meses de guerra unos doscientos millones de pesetas, que se encuentran formando parte de la fortuna personal de cada elemento del gobierno de Valencia.

EN EL BLANCO

UN PILLO METIDO A TONTO

Malo es que un bribón tan avisado como Prieto empiece a decir bobadas. Mala señal para la zona rojilla que sus más conspicuos bandidos empiecen a teñirse de idiotas. La última sandez del hombre de los petróleos ha sido declarar que «la guerra la ganará el que tenga mejor organizada la retaguardia».

Siete veces más. Eso lo dice don Inda para procurar que cesen las luchas en Cataluña. Pero él sabe la verdad. Y la verdad es que la guerra la ganará quien tenga resueltos estos problemas:

- 1º Mejor organizada la vanguardia.
- 2º Mejor organizada la retaguardia.
- 3º Mejor organizada la vergüenza.
- 4º Mejor organizado el patriotismo.
- 5º Mejor organizado el coraje.

Es decir, que la guerra depende de estos cinco factores: vanguardia, retaguardia, vergüenza, patriotismo y coraje. Y esos factores son nuestros. Exclusivamente nuestros. En el frente tenemos unos muchos verdaderamente «cañón». En la retaguardia tenemos más disciplina que ellos, más trabajo, más carne, más pan, más conservas, más embutidos, más vino y más huevos que ellos. De vergüenza, ni hablar. Todavía no podemos decir que la Welken, ni Loli la Pasionaria, sean unas Juanas de Arco de la vergüenza y del recato. En cuanto al patriotismo, aquí lo tenemos hasta para la exportación. Y en punto a coraje, cada boquilla roja y cada camisa azul necesitan veinte rojos para empezar.

Señor don Inda: Usted es un pillo de remate, aunque se las eche de idiota de remate. Claro que empiezan a fracasarle las frases. Al principio dijo usted que la guerra la ganaría el que tuviera más dinero. Según eso, han debido ganarla ustedes. Robaron todo el dinero de los Bancos, se llevaron las alhajas, las obras de Arte, el oro del Banco de España. Nosotros, en cambio, tuvimos que improvisarlo todo. Y, a pesar de eso, ganamos. Ahora ha inventado otra frase hueca, a sabiendas de que la guerra la ganamos nosotros. Usted lo único que ganará será una nueva copa de velocidad en la carrera de galguillos marxistas que está organizando nuestro Caudillo. Al tiempo.—DUN DUN.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En el frente de Vizcaya se le cogió al enemigo varios centenares de muertos y un número elevadísimo de prisioneros

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ARAGON: Tiroteos y cañoneos.

La Aviación roja, siguiendo su táctica de bombardear a poblaciones alejadas del frente, ha intentado un nuevo bombardeo de Zaragoza, sin lograrlo por la intervención de nuestros cazas, que derribaron incendiándolo, uno de los aparatos que trataron de realizarlo.

FRENTE DE VIZCAYA: Ha continuado el brillante y victorioso avance de nuestras tropas, que, después de un magnífico combate, han vencido al enemigo, arrojándolo del sector al Oeste del Sotillo, ocupando las importantes alturas de Jatu, kilómetro 21 de la carretera de Bilbao a Bermeo, Tollu, cota 264, Achagorea, Libano de Arrieta y Otasugoco.

El número de muertos cogidos al enemigo es elevadísimo y asciende a varios centenares, habiendo pasado a nuestras filas cien milicianos con armamento y siendo muy grande el número de prisioneros apresados por nuestras tropas.

El combate del día de hoy ha sido un triunfo que ha puesto de manifiesto la técnica de nuestras fuerzas y el valor de nuestros soldados y tropas legionarias.

FRENTE DE SANTANDER: El enemigo ha continuado en sus desesperados esfuerzos en estos frentes, atacando Sargentos de Lora, donde ha sufrido numerosas bajas.

FRENTE DE LEON: En este sector también intentó el enemigo atacar nuestras posiciones, siendo rechazado y perseguido, castigándose duramente y abandonando 29 muertos, cuatro morteros de 81, cuatro fusiles ametralladores, 600 granadas de mano, 50 fusiles y diverso material.

FRENTE DE ASTURIAS: Cañoneo.

FRENTE DE AVILA Y SORIA: Sin novedad.

FRENTE DE MADRID: Una columna enemiga con Artillería que, derrotada en el frente de Toledo, se alejaba del terreno de combate, fué descubierta, batida y diezmada por nuestros aviones, dispersándose y abandonando su material.

EJERCITO DEL SUR: Tiroteos, presentándose bastantes milicianos. Salamanca 14 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Con cajón abierto no cabe buena administración en un negocio por pequeño que sea

Emplee el modelo de

Caja Registradora NATIONAL

Adecuada a su Comercio o Industria y evitando errores, olvidos, tentación, pereza, etc., etc., recibirá íntegros los ingresos de su recaudación.

Agencia Exclusiva para Córdoba y Jaén:

RAFAEL SECALL

Paseo de la Victoria, 21 Teléfono 2472 CORDOBA
4.000.000 de comerciantes e industriales usan nuestras Registradoras en el mundo entero para la defensa de sus intereses

Los manejos comunistas

Sobre el accidente al barco inglés en las costas de Almería

VALLADOLID. — Continúan los manejos comunistas en contra de los nacionales, siendo ahora la base de sus calumnias el accidente del barco inglés que ha tenido la desgracia de chocar con una mina flotante en las proximidades de Almería. Esta maniobra tiene por objeto hacer intervenir en España de una manera terminante a una potencia extranjera, que en este caso es Inglaterra. Pero esto era de esperar, ya que los rusos españoles buscaban desde hace tiempo una intervención extranjera en nuestra guerra.

Después de varias tentativas para evitar el asedio a Bilbao, maniobras que les habían dado un resultado adverso, los rojos estaban decididos a cualquier golpe extremo. Y con estos deseos han encontrado un cuadro magnífico con el accidente ocurrido a ese barco inglés. Los rojos atribuyen ese accidente a un submarino nacionalista, pero en ningún momento se vio un solo barco nacional. Sin embargo, la escuadra roja, que estaba al acecho en el puerto de Almería, salió rápidamente en auxilio del barco inglés.

Con esto los rojos buscan nuevas complicaciones internacionales, para que pasen desapercibidos los constantes fracasos que cosechan ante nuestros soldados.

García Sanchiz habló anoche desde Radio Nacional

Versó sobre la actuación heroica del capitán de la Guardia civil Sr. Cortés

RADIO NACIONAL.—Anoche, a las diez y media, desde el micrófono de Radio Nacional, habló con su maestría proverbial, el mago de la palabra Federico García Sanchiz.

Hizo una descripción de lo que es el Santuario de la Virgen de la Cabeza, y recordó la vida llena de azares del benemérito Cuerpo de la Guardia civil. Habló de la figura del capitán Cortés, héroe y alma de la resistencia y tuvo para él frases de elogio.

Terminó García Sanchiz haciendo un llamamiento a la retaguardia, para que se haga digna del sacrificio y heroísmo del capitán Cortés.

Santoral y cultos

Santo del día: San Isidro Labrador, San Torcuato y San Indalecio. Mañana: La venida del Espíritu Santo (Pentecostés).

En San Agustín

Mañana celebrará la V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán sus cultos mensuales. A las ocho, misa de comunión. A las siete de la tarde ejercicio con exposición de S. D. M. y pática por el P. director, terminándose con la procesión del Santísimo por las naves del templo, bendición, reserva e himno a Santo Domingo.

Gobierno Militar de Córdoba ANUNCIO

Por el presente se hace saber a todos los industriales y particulares que tengan en su poder ebadada o avena, la obligación inexcusable de enviar en el plazo de tres días a los comandantes militares de las plazas de esta provincia y al Parque de Intendencia de Córdoba, los que residan en este término municipal, declaraciones juradas de la existencia de dichos cereales de que dispongan en la actualidad, en la inteligencia de que caso de ocultación o error en la cantidad declarada se seguirá contra los infractores el procedimiento a que haya lugar.

Córdoba 13 de Mayo de 1937.

Rogamos a los que posean periódicos atrasados de la Prensa Nacional, que los envíen a los jefes de las Divisiones, con objeto de ser distribuidos entre los soldados.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON
Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid
Huesos - Articulaciones - Traumatología
Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioletas y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

GRAN REBAJA

2 PESETAS docena de pasteles surtidos

(No confundirse) DEANES, 25 (Judería)

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2937

Oficina. Jesús María, 14. - Tlf. 2403

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela Sevilla, 14, Teléfono 2427.

Los rojos intentaron bombardear ayer Zaragoza

Pero un caza nacional frustró sus planes y derribó un aparato enemigo

ZARAGOZA. — Ayer intentaron bombardear de nuevo la capital dos bimotors rusos, los mismos que días antes destruyeron la población y causaron tantas víctimas. Un caza nacional se elevó ayer, impidiendo que volasen sobre Zaragoza los pajarracos rojos. El caza, con fuego de ametralladores, hizo huir a los dos aparatos marxistas, uno de los cuales cayó incendiado, pereciendo sus dos tripulantes.

El bimotor incendiado logró dejar caer unas cuantas bombas en las inmediaciones del río Gállego, sin que causaran daños ni víctimas.

A las seis de la tarde y diez de la noche, los aparatos rojos intentaron de nuevo volar sobre Zaragoza, no consiguiendo su objeto por elevarse rápidamente nuestros cazas y poner en fuga a los criminales aviadores marxistas.

Noticias de Córdoba

Consejo Permanente de Guerra

Hoy se ha reunido el Consejo Permanente de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra Juan Antonio Vera Cuevas y Francisco Cano Morgado, acusados del delito de rebelión militar.

El señor Zamora Herrador actuó de juez instructor en las dos causas, actuando de defensor el señor Alcaraz.

Las farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho del sábado 15 del actual hasta la misma hora del sábado 22 de Mayo son las siguientes:

- Don Enrique Villegas Montesinos, Almagra, 30.
- Don Antonio Fuentes Leston, «El Globo», Mármol de Bañuelos.
- Señora Viuda de Dávila, Compás de San Agustín, 16.
- Doña Carmen Carrilero Vaca, Angel de Saavedra, 1.
- Don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1.
- Don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, 18.

DE SOCIEDAD

Se encuentra gravemente enferma en Carabanchel la distinguida señora doña Teresa Castanyes Jiménez, hermana del Alcalde de Córdoba don José Castanyes Jiménez.

Hacemos votos por su rápido restablecimiento.

Hospital Militar de Córdoba

ANUNCIO

Por el presente se convoca a nuevo concurso para el próximo día 18 de los corrientes y a las once horas, de todos aquellos artículos que para este Hospital Militar no han sido adjudicados en el concurso anterior, celebrando el día diez del actual, estando de manifiesto los pliegos de condiciones técnico legales y relaciones de artículos a adquirir, en la Administración de este Establecimiento, todos los días laborables de diez a trece.

Córdoba 14 de Mayo de 1937.—El jefe Administrativo, Angel Santori.

Salvador Le Bret

Odonólogo, Laboratorio, Rayos X.

Diego León, 6.-Tlf. 2522.-Córdoba

De Primera Enseñanza

Peticion de licencia
Doña Rafaela Cabrera, maestra nacional de Lucena, ha solicitado cuarenta días de permiso por alumbramiento.

Pago a los maestros
La Junta Técnica del Estado remite normas sobre el abono de casa a los maestros interinos.

La Banda de Música

Obras que ejecutará la citada Banda mañana domingo, de cinco y media a siete y media de la tarde, en el Paseo de la Victoria:
«La Conquista de Párdillo», marcha, Gómez Camarero.
«Granada», serenata, Albéniz.
«La Torre del Oro», preludio sinfónico, Giménez.
«La Picara Molinera», intermedio, Luna.
«La Rosa del Azifrán», selección, Guerrero.
«Ragon Falez», pasodoble, Cebrián.

Atento ofrecimiento

El Agente Consular de S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etiopía
El Doctor Giuseppe Massa, Agente Consular de Italia en Córdoba, nos dirige una atenta comunicación participándonos su nombramiento y ofreciéndonos a nosotros.

GUIÓN saluda en el digno Agente Consular a la magnífica nación italiana, rindiéndole el homenaje de su admiración y respeto.

El rearme de Inglaterra

«A Italia no hay quien la sorprenda desprevenida»

ROMA.—La Prensa italiana se pregunta la razón que pueda tener Inglaterra para el rápido rearme que ha acometido. Desde luego, agregan los periódicos italianos, que para ellos nada hay más sagrado que la paz. Pero la paz sostenida con absoluta dignidad. «Si alguien espera sorprender desprevenida a Italia, se equivoca».

Recordando la Fidelidad y Justicia de un Cardenal español

Por hablar así entonces, fué expulsado de España el Cardenal Segura por un ministro incendiario y masón

“LAS conmociones más violentas de los pueblos, aunque pueden cambiar el curso de la Historia, no bastan para romper el hilo de la tradición.”

“LA Historia de España no comienza en este año. No podemos renunciar a un rico patrimonio de sacrificios y de glorias acumulado por larga serie de generaciones.»

“LOS católicos, particularmente, no podemos olvidar que, por espacio de muchos siglos, la Iglesia e instituciones hoy desaparecidas convivieron juntas, aunque sin confundirse ni absorberse, y que de su acción coordinada nacieron beneficios inmensos que la historia imparcial tiene escrito en sus páginas en letras de oro.»

“LA hidalguía y la gratitud pedían este recuerdo: que siempre fué muy cristiano y muy español rendir pleitesía a la majestad caída, sobre todo cuando la desgracia aleja la esperanza de mercedes y la sospecha de adulación.»

“BIEN es verdad que, aun en las circunstancias más difíciles de nuestra historia, una palpable protección del cielo nos ha salvado con singular providencia de grandísimos riesgos.»

“NI aun los más avisados y previsores pueden conjeturar las consecuencias que tendrá esta contienda, no sólo en el orden político, sino también en el social, y muy especialmente en el religioso.»

“COMO ya advirtió Pío X: No es ciertamente la Iglesia quien ha bajado a la arena política; hánla arrastrado a ese terreno para mutilarla y despojarla.»

INFORMACION GENERAL

La Prensa alemana comenta el discurso del Conde Ciano

BERLIN.—Toda la Prensa alemana comenta el discurso pronunciado por el Conde Ciano sobre las relaciones de Italia y la política exterior. Dicen los periódicos que las declaraciones del Conde Ciano son una promesa de que Italia no originará una guerra europea, sino que evitará por todos los medios una catástrofe mundial. Comentan los periódicos alemanes que el Conde Ciano, a lo largo de su brillante discurso, no tuvo frases que pudieran molestar a Francia ni a Inglaterra.

Un periódico dice que entre Francia e Italia no existen discrepancias, y otro periódico afirma que se reanudarán las relaciones entre ambos países.

La conferencia imperial sobre el poderío militar de Inglaterra

LONDRES.—Se ha celebrado la conferencia imperial sobre el poderío militar de la Gran Bretaña. Se abrió una información para detallar minuciosamente la potencia del imperio inglés.

La muerte del comandante Fernández Silvestre produce profundo dolor

SAN SEBASTIAN.—Ha producido entre la población de San Sebastián profunda impresión la noticia de la muerte del comandante don Manuel

Fernández Silvestre, muerto gloriosamente al frente de la bandera de Falange Española Tradicionalista de Castilla. El heroico Fernández Silvestre gozaba en esta capital de gran simpatía.

Tesorería de Hacienda de Córdoba

Aviso importante

Recaudación de Lopera y Porcuna

Se pone en conocimiento de los contribuyentes de estos pueblos, que los recibos del 3.º y 4.º trimestres del año 1936 y 1.º y 2.º de 1937, por todos conceptos, pueden ser satisfechos en las Oficinas de la Recaudación establecidas en esta capital en la calle Jesús María, 2, entresuelo, derecha, desde el próximo día 17 hasta igual día del mes de Junio, todos los días hábiles de diez a una y de cinco a siete.

Se espera del patriotismo de los contribuyentes que realizarán el esfuerzo que sea necesario para cumplir espontáneamente sus obligaciones con el Tesoro.

Transcurrido ese plazo se procederá al cobro por vía ejecutiva.

Córdoba 15 de Mayo de 1937.—El Tesorero de Hacienda, Fernando Romero de Torres.

Anúnciese en «Guion»

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY SABADO 15 DE MAYO DE 1937

A las 7 de la tarde y 10:30 de la noche.—Magnífico programa.—1.º Estreno: LOS FRESCOS DE LA FLOTA, cómica.—2.º Trailer del sensacional documental «Cifesa» HACIA LA NUEVA ESPAÑA, producción de largo metraje que se estrenará próximamente.—3.º Extraordinario estreno de la superproducción «Radio», en español: LA MASCARA DE CARNE o EL ASESINO INCAPTURABLE, por Wallace Ford, Molly Lamont y Alan Hale. La caracterización más prodigiosa de un hombre que estaba al margen de la ley.—Butaca, 2 00. Anfiteatro, 0'75. Paraíso, 0'30.—Mañana, a las 4, EL MONTE ATRONADOR, por George O'Brien. Estreno en Córdoba

Teatro Duque de Rivas.-Empresario Lavra-Til. 1750

HOY SABADO 15 DE MAYO DE 1937

A las 7 tarde y a las 10:30 noche.—1.º BASTA DE RUIDO, dibujo.—2.º La extraordinaria superproducción nacional «Filmofono», hablada y cantada LA HIJA DE JUAN SIMON, por Angellillo, Pilar Muñoz y Carmen Amey.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana, a las 4, gran programa cómico.—1.º La divertida película «Universal» SU PRIMER AMOR, por Slim Sumnerville y Zazu Pitts.—2.º La película NOCHE DE FANTASMAS.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10. COLISEO SAN ANDRES.—Mañana, a las 7:30 tarde, inauguración de la temporada: Función dedicada a las familias, con la producción en español, «PETER», por Francisca Gaal.—A las 10:30 noche, el mismo programa

CINE GONGORA - Empresario RAMOS - Jesús María, 8. - Tlf. 2165

HOY SABADO 15 DE MAYO DE 1937

A las 7 de la tarde y a las 10:45 de la noche.—Programa de estreno.—1.º Complemento UFA.—2.º UFA presenta de su lote «Simpatía por España», la producción 1937, CZARDAS, por la saladísima artista Mariikka Rokk, Paul Kemp y Ursula Grabley.—Butaca de patio, 2'00. Entresuelo, 1'00.—Mañana, domingo, gran infantil.—Recuerde este título: TRAIIDORES